

FŐSZERKESZTŐI ELŐSZÓ

Elérkezett az év utolsó időszaka, ilyenkor az ember igyekszik lelassulni, készülődni az ünnepekre, és ezzel együtt óhatatlanul is visszatekint az elmúlt hónapokra, eseményekre, történésekre, a jó és kevésbé jó dolgokra, találkozásokra, búcsúzásokra. Rendhagyó módon a Gyógypedagógiai Szemle is ezt teszi most.

A pandémiás időszak hosszú időre megfosztott bennünket a megszokott eseményeinktől, szociális életünktől, találkozásainktól és számtalan korábbi szokásunktól. Így szakmai életünk is megsínylette az elmúlt időszakot. Nem találkozhattunk egymással a szakmai rendezvényeken, konferenciákon, hiszen azok nagyrésze nem is került megrendezésre a járványhelyzet miatt, vagy online keretek közé szorult. Ennek nyomán idén két év kihagyás után találkozhattak egymással személyesen a gyógypedagógus szakemberek, amikor a korábban évente megrendezett MAGYE konferenciára került sor Miskolcon, ahol ráadásul 50 éves évfordulóját is ünnepelte az Egyesület. Sokan vettek részt a konferencián, de nem tudott mindenki személyesen ott lenni.

Ezért az év utolsó lapszámának egy részét a tudomány és a találkozások jegyében annak szenteljük, hogy azokhoz is eljuttassuk az ideai szakmai konferencia egy szeletét, akik nem tudtak személyesen részt venni. Tudományos szakmai folyóiratunk szellemiségét megőrizve, a tudományos írások olyan műfaját választottuk ehhez, ami lehetővé teszi a tudományosság és az előszóban elhangzott előadások tartalmának összeillesztését. A szakosztályi nap előadásainak egy része kibővített absztrakt (extended abstract) formájában jelenik meg oldalainkon, előadóik ennek a műfajnak a keretei közé igyekeztek átformálni mondanivalójukat. A folyóirat megszokott publikációs szempontjai így itt tágulhattak (ugyanakkor szűkültek is), hogy az eddig még nem alkalmazott műfaj megjelenhessen lapszámunkban. Ezek a keretek adhatnak módot arra, hogy közvetítsük a nyári konferencián elhangzott tartalmak egy részét azok számára, akik bár szerettek volna, de mégsem vehettek részt a miskolci eseményen.

A lapszámban a korábban megszokott tudományos publikációk mellett jelennek meg a kibővített absztraktok, így két hosszabb tudományos közleményt (egy gyógypedagógia-történeti elemzés és egy szisztematikus szakirodalmi review) követően, a konferencia évfordulás visszaemlékezésről szóló plenáris előadásának „felvezetése” után kap helyet hat, tudományos empirikus munkát bemutató előadás kibővített absztraktja, és hat, gyakorlati munkát ismertető előadás, illetve workshop alapján készült kibővített absztrakt. Természetesen a Figyelő rovatban is talál az Olvasó érdekességet. Sajnos a búcsúzásnak is ideje van: ebben az évben két, a gyógypedagógia területén ikonikus kollégánktól, dr. Csányi Yvonne-tól és dr. Csiky Erzsébettől is örökre el kellett köszönnünk.

Bízunk abban, hogy ez a kivételes lapszám mindenki meglegedésére szolgál, és a konferencia üzenete azokhoz is eljut, akik nem tudtak ott lenni: „Együtt vagyunk erősek”.

Virányi Anita
főszerkesztő